

# 東莞「丐幫」打殘幼童迫行乞

## 專車接送分派位置 餵安眠藥防報警



在街上乞討的殘疾幼童，到底是先天身體殘缺抑或後天被人為傷害？路過的途人很難知曉。本報深圳傳真



利用嬰兒行乞，是丐幫常用的手段。本報深圳傳真

香港文匯報訊（記者 何花 東莞報導）近日鳳凰衛視報道了對東莞「丐幫」用非法手段使幼童致殘並迫迫乞討的調查。調查稱東莞殘疾乞丐有幫派管理，會隨着人流調整行乞位置。丐幫操縱殘疾人和兒童行乞，「租賃」甚至「收購」殘疾兒童，和將遭遺棄的健康兒童打殘。

根據鳳凰衛視調查報道，東莞「丐幫」多是犯罪集團，他們故意使老人、幼童致殘，並利用他們的殘疾賺錢。

### 八成來自河南 家屬舉證難

在掃黃中向警方提供過掃黃地圖的王秀勇講述，東莞丐幫有明顯的特徵八成來自河南周口、駐馬店、信陽一帶。「丐幫」幫主由三四個老鄉充當打手，控制着十幾個殘疾兒童；每年用三萬塊錢把殘疾兒童「租賃」來，每年從孩子身上賺取數十倍利潤。調查稱東莞殘疾乞丐有幫派管理，根據各鎮人流量分配行乞位置。丐幫每天清早會用中巴車將殘疾乞丐通過固定路線放到各個行乞地點，收工後統一接回。報道中，有被拐賣致殘乞丐家屬報警未獲立案，家屬由於舉證困難也難獲警方幫助。

### 越慘越賺錢 磚頭敲斷嬰兒腿

報道稱，丐幫會用磚頭或木板將掙來的腿敲斷，任其流膿感染，即便結了疤也會用小棍敲一敲，讓其繼續流血流膿；丐幫行話稱之為「包相」，越越越醜越能賺錢，為防止兒童報警，丐幫還會給他們服用強力安眠藥。被打殘的幼童往往壽命不長，待他們沒有了利用價值，隨時會被丟棄。根據東莞民政部門此前統計數據，東莞流浪乞討人員最多時有3000多人。記者了解到，他們大多散於各個鎮街人流

密集車站、商場附近的路口，每天大約從下班高峰期的五、六點鐘陸續來到街頭，行乞至凌晨。丐幫有專門的組織人員，多數乞丐都住在丐幫指定的出租屋，鮮少與外界人接觸。待凌晨乞丐們「收工」，便會陸續回到出租屋。

### 乞討名目多 市民怕被騙不捐

乞丐們乞討的名目繁多，並專門為各種名目購置了品種繁多的「行頭」和「裝備」，包括假殘疾人證、扮孕婦用的假肚皮、父母的「遺像」、骨灰盒等等。成年乞丐們大多用「兒女殘疾或得絕症」為由，未成年乞丐則扮成孤兒，也有乞丐「別出心裁」，會準備音響、簡單的魔術道具等作表演。

記者昨天採訪東莞市民時，多數市民認為乞丐大多數是職業行乞者，擔心被騙不肯捐錢。大朗市民劉小姐稱，「我曾經看到有挺着大肚子的孕婦乞丐，當時覺得可憐把錢包裡全部現金捐了，後來逛街時偶遇該女子。衣着打扮是個正常人，也沒有懷孕。從此後，再沒給乞丐捐過錢了。」

東莞民政局局長楊東如昨日回應時稱，當日已會同公安、城管部門制定了初步方案，接下來將會加強對流浪乞討人員的收治和救助，城管部門將加強巡邏和監管。東莞警方回應稱將針對媒體報道的丐幫強迫幼童行乞及對幼童的人身傷害行為專門立案偵察。

## 《好聲音》李代沫涉吸毒被捕



李代沫，經審查，李代沫等8人尿檢均為苯丙胺類陽性，且對吸食毒品的違法行為供認不諱。據了解，警方在歌手李代沫位於北京市朝陽區三里屯某小區的暫住地內，將吸食毒品的李代沫等6名嫌疑人抓獲，在豐台區一酒店內將另外2名涉案人員抓獲。李代沫，黑龍江省齊齊哈爾市人，《中國好聲音》選手，因演繹曲婉婷《我的歌聲裡》而走紅。2012年11月28日，李代沫在北京曾參加《中國好聲音》比賽的歌手

## 暫緩兩年 穗西湖路騎樓終被拆



面臨被拆，廣州騎樓該何去何從？網上圖片



廣州西湖路一處正在拆除的騎樓。網上圖片

香港文匯報訊（記者 古寧，實習記者 陳牧洲 廣州報道）廣州騎樓有百年歷史、形式多樣，是粵派騎樓的代表。因前年爆發「騎樓保衛戰」而獲停拆的廣州西湖路騎樓，近日再次啟動拆除。廣州越秀區稱綠化廣場工程日前正式動工，拆除已徵收的五戶，預計4月中旬拆完，未簽約3戶尚在協商。記者昨日在現場發現，該騎樓已搭架開拆，施工現場已圍蔽。越秀區規劃局相關人士昨日向本報記者表示，由於西湖綠化廣場工程，相關5棟騎樓在2009年就被列為徵拆對象，在2010年已獲批，當時已經發了拆建許可證，2011年底暫停拆除工作至今。此前，規劃部門已請專家鑒定，不會拆除確有價值的建築，但若沒有收到調整方案，則會按照原定方案進行拆除。記者也了解到，西湖路綠化廣場工程位於廣東省級文物保護單位「大佛寺大殿」的文物保護建設控制地帶，在廣東省政府批准並公佈實施的《廣東省文物保護單

位大佛寺大殿保護規劃》中，西湖路該段騎樓拆除並規劃為廣場功能。

### 將改建廣場 專家嘆悲哀

曾參與發起「西湖路騎樓保衛戰」、廣東省城鄉規劃設計研究院總工程師馬向明認為，將西湖路騎樓拆除建成綠化廣場，是一種缺乏創意的悲哀。廣州騎樓作為歷史遺產要保留，是要讓人們能夠感知到它，而不是把它放到博物館裡去。他甚至建議，可以把騎樓拆了保留一部分，成為一個廣場的構架物，變成記憶騎樓歷史的構架物。

華南理工大學建築學院教授王世福在微博稱，騎樓與公園是廣州近代市政制度的實地遺產，價值不容低估。他感慨，「廣州總是不斷見證着奇跡」，金陵台妙高台被強拆後又開始復建，而騎樓本來已留下現在又要再拆。

## 安徽幼園嘴噴藥 教局稱屬板藍根

香港文匯報訊 據新華社報道，多地幼童「被服藥」惹起連串風波。有家長近日反映，安徽黃山市育才幼兒園「天天往孩子嘴裏噴藥」，家長稱不知道每天晨檢所噴的黃色液體是什麼，也不清楚對孩子身體有沒有影響，對此感到不解和質疑。黃山市教育局調查後反饋稱，該幼兒園晨檢時噴的是板藍根和生理鹽水，目的是預防疾病。

黃山市教育局稱，育才幼兒園係根據衛生部、教育部2010年11月起施行的《託兒所幼兒園衛生保健管理辦法》要求，為保障入園幼兒身體健康，一直例行晨檢等衛生保健制度。當局並指出，從今年2月新學期開學，育才幼兒園第一周噴的是板藍根，第二周、第三周噴的是生理鹽水，第四周噴的是板藍根，第五周噴的是生理鹽水。

### 當局指沒危害 已全面停止

針對外界擔心，黃山市衛生局已召集相關專家集體會商，認為生理鹽水對身體沒有危害，板藍根作為一種非

處方中成藥，主要用於病毒性感冒、流行性腮腺炎等外感疾病，階段性、小劑量噴霧對身體也是無害的。

但專家同時指出，小劑量噴霧板藍根對人體雖無副作用，但對上呼吸道的預防作用也不明顯。鑒於此，黃山市育才幼兒園已全面停止晨檢時的噴霧環節。

據介紹，黃山市下一步將對全市幼兒園和中小學進行全面檢查，加強晨檢管理，消除不規範行為。



「幼童被服藥」引起廣泛關注。圖為網民創作的漫畫。網上圖片

## 衡陽賄選案 再拘兩疑犯

香港文匯報訊 據中新社報道，媒體昨日從湖南省人民檢察院獲悉，檢察機關日前又依法對涉及「衡陽破壞選舉案」的周楚政、賀祿飛等2名犯罪嫌疑人的破壞選舉罪立案偵查並刑事拘留。湖南省檢察機關迄今對該案立案偵查達60人。

據官方通報，2012年12月28日至2013年1月3日，衡陽市召開第十四屆人民代表大會第一次會議期間，共有56名當選的湖南省人大代表存在送錢拉票的行為，涉案金額達1.1億餘元人民幣，有518名衡陽市人大代表和68名工作人員收受錢物。

後經湖南省人大常委會召開全體會議，依法確認以賄賂手段當選的56名湖南省人大代表當選無效並予以公告，衡陽市有關縣（市、區）人大常委會也分別召開會議，決定接受512名收受錢物的衡陽市人大代表辭職。

## 上海「防霾」口罩 六成過濾不達標

香港文匯報訊 據《新聞晨報》報道，霧霾污染頻發，上海市質監局近日對市內生產、銷售（含網絡銷售）的標稱具有「PM2.5防護」、「隔離粉塵」、「防霾」等功能的口罩產品開展質量安全風險監測，前日發佈的結果顯示，38批口罩產品中，有24批次（即逾六成）口罩的過濾效率實測值低於標準規定的90%最低要求。有防塵口罩過濾效率更為0。

目前，上海市質監局已報告有關部門，建議盡快出

台相關國家標準。據從上海市質監部門了解到，目前醫用防護口罩和工業用防塵口罩均有國家標準，且列入生產許可管理範疇。而其他各類標稱具有防護功能的口罩質量要求較為混亂，有的執行醫用防護口罩標準，有的執行工業用防塵口罩標準，有的甚至無任何執行標準。

### 王森老先生治喪委員會成員

主任委員：王少強 王志強  
委員：鄭科 杜慶祥 王振聲 陳國柱 梁發 盧旭芬 葉茂松 林偉培 葉建 劉德平 黃浩通 袁漢華

黃志輝 袁梓樂 陳建業 王振球 蕭浪鳴 羅澤強 屈志強 林偉傑 葉秀雲 黎國威 葉國民 梁順境

何鎮良 李佩池 杜偉基 黃姚穩 霍耀娣 劉備 曾偉強 黃浩成 陳運齊 譚慶祥 尹國泉 陳亮明

葉志芬 方玉媚 梁蓮卿 陳滿華 黎耀明 趙世雄 祁樹賢 陳運齊 譚慶祥 尹國泉 陳亮明

元朗東莞同鄉總會 東莞同鄉總會元朗分會 香港厚街同鄉會 東莞王永思堂宗親會 元朗朗屏邨東莞學校

治喪處：世界殯儀館 地址：紅磡暢行道十號 電話：二三六一四三三一  
通訊處：東莞同鄉總會元朗分會 地址：元朗福德街二十四號二樓 電話：二四七六二四六六

東莞同鄉總會副會長、東莞同鄉總會會長王森老先生痛於農曆甲午年二月二十二日（星期五）下午六時在該館設靈翌日農曆甲午年三月二十二日（星期六）上午十一時大殮隨即辭靈出殯

起組織治喪委員會協辦喪禮屆時敬希各方友好社團人士共參拜祭藉誌哀思

## 訃告